

Posudek oponenta diplomové práce

Autor, název, místo, rok, rozsah práce, vedoucí práce:

Kocandová Jelínková Kateřina: Kapitola z dějin Československého červeného kříže (1945–1952).
Praha, 2019, 85 stran, vedoucí práce PhDr. Hana Havlůjová, Ph.D.

Hodnotící kritéria

	splňuje	splňuje z větší části	splňuje z menší části	nesplňuje
Problematika a cíl práce jsou zformulovány a odpovídají zadání a názvu práce.	X			
Metody využití autorem jsou adekvátní vzhledem k cíli práce a tématu.	X			
Autor se opírá o relevantní prameny a literaturu .	X			
Struktura práce je vyvážená a logická.	X			
Zpracování vykazuje rysy originality a vlastního přínosu .	X			
Práce je prosta gramatických a stylistických chyb .	X			
Práce je psána kultivovaným odborným jazykem za použití správné terminologie .	X			
Autor správně cituje .		X		
Autor nic podstatného neopomenul (obsah, úvod, závěr, seznam pramenů použité literatury, anotace v češtině a cizím jazyce, rozsah odpovídá zadání).	X			
Autor pravidelně konzultoval s vedoucím práce				

Celkové hodnocení (slovně)

Bc. Kateřina Kocandová Jelínková si za téma své diplomové práce zvolila dějiny organizace Československý červený kříž v letech 1945–1952. I když se může na první pohled zdát, že zvolené časové období je poněkud krátké, je nutné si uvědomit, že organizace v této době procházela výraznou proměnou, a to nejprve díky ukončení druhé světové války a posléze kvůli komunistickému uchopení moci v únoru 1948. Domnívám se, že cíl se autorce podařilo naplnit a její práce představuje významný příspěvek k dějinám této významné české humanitární organizace.

Autorka začíná historickým exkurzem do doby druhé světové války, kdy následkem nacistické okupace došlo k přenesení působnosti Československého červeného kříže do britského exilu. Tento exkurz považuji za logický a nikoliv nadbytečný. Na práci oceňuji především její pramennou základnu. Autorka zkoumala nejen fondy týkající se Československého červeného kříže v Národním archivu, ale pokusila se též prostudovat jím vydávaná periodika, která bohužel nejsou zachována v kompletní podobě. Autorkou vytvořený obraz fungování této organizace v období tzv. třetí republiky a v prvních letech komunistického režimu je tak dle mého názoru věrný.

Práce je psána čtivým jazykem, který si zároveň zachovává svoji odbornou úroveň. Autorčin nápad uvést každou kapitolu práce citací z dobového pramene se mi líbí, nicméně ve vlastním textu jsou pak v některých případech citace z pramenů dle mého soudu příliš dlouhé, a to někdy na úkor vlastní autorčiny interpretace. Diplomantka někdy používá dobové termíny (například „mnichovský diktát“). Autorka vychází z veškeré mně známé odborné literatury, jen k období druhé světové války bych ještě upozornil na studie Hany Velecké. Na straně 10 uvádí diplomantka chybné křestní jméno generála Čiháka-Znamenáčka (Josef místo Jaroslav), na dalších stránkách jej již píše správně. Ještě bych též doplnil, že člen výboru Československého červeného kříže doktor Zdeněk Marjanko zemřel ve vyšetřovací vazbě Státní bezpečnosti s největší pravděpodobností kvůli jeho aktivitě při vyšetřování tzv. krčmaňské aféry, tedy pokusu o atentát na ministry Drtínu, Zenkla a Masaryka.

Diplomová práce Bc. Kocandové Jelínkové dle mého názoru splňuje požadavky kladené na diplomové práce, a tudíž ji doporučuji k obhajobě.